



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 101 (10261)
19 ДЕКАБРЯ 2018

СРЕДА



2
стр.

Сколько корова даёт молока?

На семинаре животноводов обсуждали, как вырастить здоровый и продуктивный скот

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: 2-50-34; 2-56-69 @GOL_VESTNIK@MAIL.RU

18 декабря – День работников органов ЗАГС

Уважаемые работники и ветераны службы ЗАГС! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

С вашим добрым напутствием вступают в новую жизнь молодожёны, вместе с ними вы радуетесь рождению маленьких сограждан, помогаете празднично отметить юбилейные семейные даты, поддерживаете род-

ных и близких в горе.

Желаю крепкого здоровья, семейного счастья, неиссякаемой энергии, творческого вдохновения! Пусть приходящие к вам люди чаще делятся с вами радостью и счастьем! Успехов и достижений в вашей важной и нужной профессии. Добра вам, любви и мира!

А.В. ЖЕЛТОУХОВ,
глава района.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Рывок в промышленности

Индекс промышленного производства за январь-ноябрь 2018 года в Тюменской области составил 109,9 %. Рост в основном обеспечили высокие темпы развития обрабатывающих производств – 109 %. Наибольшие темпы роста в секторе отмечены в производстве прочих готовых изделий (в 1,9 раза), лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях (134,3 %), компьютеров, электронных и оптических изделий (128,5 %), металлургическом производстве (120,3 %), производстве резиновых и пластмассовых изделий (107,5 %), автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов (107,3 %), деятельности полиграфической и копировании носителей информации (107,1 %), производстве пищевых продук-

тов (106 %). Индекс добычи полезных ископаемых составил 112,8 %. В этом секторе прирост объясняют «низкой базой» прошлого года, когда действовало соглашение со странами ОПЕК об ограничении объёмов добычи нефти.

– Доля промышленности в структуре нашей экономики превышает 30 процентов, а всего лишь десять лет назад она была меньше десяти. Промышленный рост – показатель многолетней системной командной работы, результатов которой нельзя получить за один год. Мы движемся по всем направлениям. Самое главное – это развитие экономики, потому что без экономики решить все остальные задачи невозможно, – считает губернатор Александр Моор.

ИА «Тюменская линия».

Получить СНИЛС быстро

СНИЛС – страховое свидетельство Пенсионного фонда России теперь можно получить в день обращения. Оформление документа занимает несколько минут. В текущем году уже более 600 голышмановцев получили страховой номер индивидуального лицевого счёта, который присваивается каждому застрахованному лицу в системе ПФР. Этот документ необходим для формирования пенсии, получения государственных, муниципальных услуг в электронном виде, а так-

же государственных льгот в программах социальной поддержки.

Для получения страхового свидетельства дети старше 14 лет могут обратиться самостоятельно со своим паспортом в территориальный орган ПФР. На детей младшего возраста и новорождённых страховое свидетельство получают родители, предъявив паспорт и свидетельство о рождении своего ребёнка.

Сергей СЕНТЕМОВ,
ведущий специалист УПФР
в Голышмановском районе.

Наши затейники – лучшие

В начале декабря в городе Тюмени состоялся областной фестиваль социокультурной анимации «Будущее для всех». В конкурсе ведущих и исполнителей игровых программ «Затая» приняло участие праздничное агентство «РозаЛия». Екатерина Коробцова, Валя Муравьёва и Вика Кадочникова представили игровую программу «Мульти-пульти-party» – необычное путешествие в страну Мульти-пульти. Жюри высоко оценило мастерство и умение заражать детскую публику позитивным настроением. Добродушный Миньон, заводная собачка Скай и милая Снегурочка понравились всем участникам программы – а было свыше 50 человек.

Участники фестиваля посетили мастер-класс «Игротехника»

от Г.Н. Кудашова – педагога, руководителя Центра социального творчества и туризма «Искра». «Новогодний квиз» провела Н.Н. Куриленко – лауреат всероссийских конкурсов ведущих игровых программ. Закрытие фестиваля и награждение состоялось во Дворце творчества «Пионер». Среди 12 игровых программ команда агентства «РозаЛия» завоевала диплом 2 степени «Затая-2018». Это большой успех – только за текущий год уровень организации детских праздников значительно вырос, расширилась география проведения. «РозаЛию» ждут и с радостью принимают не только в нашем городском округе, но и в соседних районах.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

Чтобы в тепле зиму ходить – нужно валенки купить



Старинному пимокатному ремеслу Татьяна Золотарёва посвятила четверть века

По-моему, лучшей зимней обувью, чем валенки, человечество ещё не придумало. Их изготовление – ремесло для нашего сибирского края старинное, тонкости его передавались из поколения в поколение. Да и выбрать валенки непросто. Размер в размер не носят, поэтому на мой 38-й зимний мне предложили примерить серую пару 27-го размера с голенищем повыше, хотя имеются и покороче – на любителя. Оказалась велики. Внимание привлекла пара белых аккуратных валенок. Ножки ловко нырнули в тёплое нутро войлочных сапожек – moi! А взгляд манили ряды расшитых мехом, бисером, стразами и пайетками обычных и сувенирных изделий из войлока. Традицию, заложенную когда-то бывшей хозяйкой пимокатного цеха Еленой Марчук, его новый владелец Сергей Овсянников хранит бережно. Оттого вышивальщица в Голышмановском пимокатном цехе – востребованный специалист. Марку держать необходимо, ведь когда-то голышмановские валенки попали в список лучших товаров России. А если в Тюмени скажешь, что из Голышманово, собеседник обязательно подметит: мы ваши валенки знаем. Оценили их даже на международной выставке в Китае.

– Покупают нашу продукцию те, кто хорошо знаком с её качеством, – говорит руководитель предприятия Сергей Овсянников. – Конкуренция большая – люди возвращаются к пимокатанию. В Голышманово валенки катают с 1940-х го-

дов. Сезон спроса на валяную обувь начинается в октябре. Люди готовятся к зиме. Декабрь – лучший месяц в реализации: начинаются морозы, выпадает снег. Перед самым Новым годом продажи стихают, оно и понятно: народ готовится к праздникам. Приобрести валенки у нас можно в цехе. Когда он закрыт на выходной – товар отпускают в двухэтажном офисном здании. С октября ездим на областные ярмарки, посетили уже четыре, собираемся ещё на одну. На Север выезжаем торговать двумя машинами. Впервые в этом году были в Нягани. Всегда заезжаем в Лангепас, не по разу бываем в Когалыме и Ноябрьске.

А ещё пимокатный цех даёт сельчанам возможность реализовать овечью шерсть со своего подворья. Партнёры предприятия – фермеры-овцеводы. К ним предприниматели обращаются, когда возникает потребность в сырье. Чаще в цех шерсть привозят после стрижки овец сами сдатчики.

– Наши партнёры, как правило, казахские семьи, они сейчас широко занимаются овцеводством, – поясняет Сергей Овсянников. – Могли бы закупать в два раза больше шерсти, но не всегда устраивает качество. Мы берём не скатанную, чистую, без посторонних включений. Не все заинтересованы зарабатывать на этом виде продукции. А всего-то надо при стрижке шерсть сортировать. К примеру, две семьи Джамписовых из Ражево никому не доверяют, стригут овец сами, поэтому много лет закупаем у них шерсть.

Трижды менялось название пимокатного цеха – теперь это «Русские валенки», где процесс производства по-прежнему остаётся практически ручным. Трое рабочих выполняют несколько процессов. На этом производстве остались те, кто сердцем и душой прикипел к пимокатному делу. К примеру, Татьяна Золотарёва посвятила ему 25 лет своей жизни. Сегодня она занимается зароской, днём ранее подготовили шерсть на чесальной машине.

– Вот наш эксклюзив – двухцветные валенки: чёрный низ, белый верх, года три уже делаем, – рассказывает Татьяна Золотарёва. – За смену нужно изготовить десять пар 28-го размера.

Работу от неё принимает Галина Землянова. Зароску стирает, за счёт этого полуфабрикат уплотняется, усаживается. Каждую пару женщина пропускает через роликовый отжим.

– Валенки становятся узенькими, мы их распариваем в баке и горячими растягиваем на станке, который называем «крокодилом». Потом насаживаем на колдки и отправляем в сушилку, – подытоживает Галина Землянова.

Пимокатный цех – часть небольшого, но многопрофильного бизнеса семьи Овсянниковых. Вместе с производством организовали торговлю, предоставляют ритуальные услуги. Подхватывать идеи и ориентироваться на спрос – необходимое в бизнесе качество.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.

ПОГОДА: 19.12 -10 ☁ 20.12 -18 ☀ 21.12 -16 ☀

ДИАЛОГ: НАРОД И ВЛАСТЬ

Заботами людей село хорошеет

На очередной сход граждан в Королёвском сельском поселении съехались представители власти Голышмановского городского округа, руководители предприятий коммунального сектора, правоохранительных органов и социальной сферы.

На этой территории проживает почти 800 человек, из них больше 500 – трудоспособного возраста. В сфере АПК задействованы около сорока человек. Три хозяйства специализируются на возделывании зерновых культур. Более двухсот королёвцев получают доходы только от работы на личном подворье. К примеру, мяса реализовано на сумму более десяти миллионов рублей. В Королёво продолжает действовать цех по переработке мяса, принадлежащий местной жительнице Людмиле Богомоловой. Сырьё закупает в ЛПХ, свинину и говядину, копчёности и полуфабрикаты реализует через собственную торговую сеть. Выпускаемая продукция пользуется спросом и за пределами нашего городского округа.

Глава поселения Галина Кайнова отчиталась о расходах и доходах местного бюджета, ознакомила собравшихся с краткими итогами социально-экономического состояния территории за прошедший год. Постепенно улучшается качество жизни населения. В 96 дворах из 285 пользуются внутридомовыми водопроводами, 65 домовладений оборудованы канализацией. В текущем году в селе Королёво отремонтировали несколько домов муниципального жилого фонда. Эти работы ещё будут продолжаться до конца года.

Коммунальщики обновили больше километра водопроводных сетей. На встрече сельчане пожаловались на мутную воду с неприятным запахом в водоочистном павильоне, расположенном на центральной усадьбе.

– Проблема возникает из-за малого разбора воды, – сообщил начальник управления жилищно-коммунального хозяйства ООО



Среди вопросов, которые поднимали на сходе королёвцы – закупочная цена на молоко, ремонт дорог и снегоуборка

«Сибгазсервис» Виктор Чалков. – Мы прокачаем воду в скважине, и всё будет в порядке. Но она снова застоится, если не пользоваться павильоном.

Программа дорожного строительства реализуется ежегодно, а вопросы от граждан меньше не становится. Жители малых деревень Дербень и Кармацкая просили произвести ямочный ремонт дорог – наказ взят в работу. Как обычно, зимой актуальность приобретает тема организации снегоуборки в поселении. Королёвцы возмущались: в снегопад рассчитают дороги только до автобусной остановки.

– Действительно, в первую очередь работники нашего предприятия прочищают дороги федерального и областного значения, по которым пролегают автобусные маршруты, – пояснил начальник Голышмановского участка ДРСУ-4 Эдуард Кутырев. – Как раз доезжают до автопавильонов. Муниципальные дороги в поселении чистят только по заявкам главы территории. Со следующего года схема снегоуборки изменится: основную часть работы будет выполнять кооператив «Фермер», а наша задача – расчистка больших снежных валов и расширение проезжей части по необходимости.

Пожаловались сельчане, что каждую весну талые воды скрывают мост между деревнями Дранкова

и Дербень, требовали построить новый. Заместитель главы района Александр Ледаков сказал, что острой необходимости в этом нет. Данный мост находится на дороге областного значения, его содержит управление автомобильных дорог Тюменской области. В случае возникновения проблем – оперативно устраняют их. Деревни во время паводка не трезаны от цивилизации полностью – туда можно добраться полевыми дорогами.

Жители деревни Кармацкой вновь просили перенести автобусную остановку – до неё добираться километр. А.Л. Ледаков обещал установить второй автопавильон в следующем году. О переносе речи не идёт, потому что расстояние до остановочного комплекса не превышает норматив.

За прошедший год на Королёвской территории проведена большая работа по благоустройству, в том числе по озеленению. Усилия активных граждан увенчались успехом: поселение стало вторым в районном смотре-конкурсе по благоустройству. На встрече с населением глава Галина Кайнова поблагодарила жителей за неравнодушие к родному краю и призвала продолжать делать добрые дела. В следующем году королёвцы собираются разбить парковую зону в центре села.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.

ЖКХ

ТЭК сменила имя Что ждёт абонентов компании?

АО «Тюменская энергосбытовая компания» образовано в ходе отраслевой реформы в 2005 году и является гарантирующим поставщиком электроэнергии в нашем регионе, обеспечивая больше полумиллиона жителей. В июне 2008 года полный пакет акций предприятия был приобретён АО «Межрегионэнергосбыт», входящим в группу компаний ПАО «Газпром». Уже более десяти лет ТЭК – часть крупнейшего российского газового холдинга. Назрела необходимость в смене названия. Официальное переименование произошло 21 ноября 2018 года. Теперь у Тюменской энергосбытовой компании новое имя – АО «Газпром энергосбыт Тюмень». По словам гендиректора акционерного общества Татьяны Бычковой, на потребителях это никак не отразится.

– Наша компания обслуживает более 19 тысяч юридических лиц и больше 560 тысяч физических лиц на территории ХМАО – Югры, ЯНАО и юга Тюменской области, – комментирует Татьяна Валентиновна. – Для наших контрагентов и партнёров из-за переименования компании ничего не изменится. Все заключённые ранее договоры будут действовать в полном объёме и на тех же условиях. Юридические лица получат в декабре платёжные документы от АО «Газпром энергосбыт Тюмень», для физических лиц вид квитанции пока останется прежним и платёжные реквизиты тоже. Своим клиентам предоставляем высококачественные услуги по энергоснабжению, предлагаем многочисленные способы оплаты и передачи показаний приборов

учёта. Также компания осуществляет расчётно-кассовое обслуживание для организаций, предоставляющих услуги ЖКХ, строит и обслуживает автоматизированные системы коммерческого учёта электроэнергии в Тюменском регионе, в Уральском и Центральном федеральных округах. Переход на бренд крупнейшего газового холдинга, конечно, мы рассматриваем как новый этап на пути развития нашей компании. Многолетний профессиональный опыт и компетенции вкпе с авторитетным именем «Газпрома» послужат для нас отправной точкой для расширения территории обслуживания и для выхода на новые рынки. Ребрендинг АО «Тюменская энергосбытовая компания» будет проходить в несколько этапов – закончится в 2019 году. Я уверена, что и впредь останемся одним из лидеров отечественной энергетической отрасли благодаря нашей клиентоориентированной политике.

В преддверии наступающих праздников АО «Газпром энергосбыт Тюмень» проводит акцию: «Дай списать!». Клиентам, погасившим все долги за потреблённую электроэнергию до конца года, аннулируют пени. Как сказала Татьяна Бычкова, в ходе акции компания планирует списать пеней на общую сумму 48 миллионов рублей. Это отличная возможность для абонентов войти в новый год без долгов – такой новогодний подарок энергетики преподнесли населению.

Подготовила
Оксана ТИТЕНКО
по материалам
пресс-службы компании.

РАЗВИТИЕ АПК

Мелочей в животноводстве не бывает

У крупных и малых молочных ферм забота одна – получить как можно больше молока, а значит, и прибыли. Обучающие семинары по животноводству в нашем городском округе проводятся не случайно: в структуре дойного стада 84 процента коров высокопродуктивные.

– По-прежнему остаются актуальными проблемы появления обменных заболеваний при силосно-концентратном типе кормления, – отмечает главный специалист управления развития АПК нашего городского округа Юрий Кабаков. – При этом недоразработки, потери в продуктивности, вспышки заболеваний сказываются на экономическом благополучии хозяйства.

В этот раз обсуждали вопросы повышения рентабельности в животноводстве за счёт диагностики, профилактики и лечения обменных и инфекционных заболеваний с представителями компании ООО «СибАгроТрейд Алтай» города Барнаула и ООО «Интервет» города Москвы. На семинаре были приглашены руководители, ветврачи и зоотехники сельхозпредприятий нашего городского округа и соседних районов.

Наиболее актуальными для специалистов животноводства стали вопросы применения современ-

ных вакцин и пролонгированных антибиотиков для повышения сохранности молодняка, а также многокомпонентной энергетической добавки «Донской кормовой баланс» для профилактики кетоза и послеродовых осложнений у высокопродуктивных коров.

Менеджер-консультант «СибАгроТрейд Алтай» Дмитрий Пономарёв отметил:

– Чем хуже развиты технологии на предприятии – тем длиннее период выхода на рентабельность. Попытки экономии без знания физиологии приводят к серьёзным потерям. Допущенные ошибки невозможно исправить. Неправильное выращивание тёлочек приводит к необратимым потерям: в будущем у коровы снижается продуктивность на 25 процентов.

Специалист напомнил собравшимся, что надо предпринять, чтобы тёлочка не болела. Важно в первый час жизни выпаивать ему молозиво. Использовать гипериммунную сыворотку от вирус-

ных заболеваний, а не антибиотиков. Полезны вакцинации в первые дни жизни. С четвёртого дня обязательно даётся кипячёная вода. На десятидневном сроке необходимо включить в питание стартер – комбикорм и сено, не допускать поедания тёлочкой соломы с подстилки с патогенной микрофлорой.

– Если непонятно качество сенажа – не нужно давать тёлочку, пока в его организме не сформируется стабильная сильная микрофлора. Рекомендуемая температура в телятнике – плюсовая. Нужны тёплые индивидуальные домики. При нашем климате холодный способ содержания молодняка не подходит. В холоде все питательные вещества, поступающие с кормом, идут на обогрев животного, а не на его рост. Чтобы реализовать генетику породы, в первые два месяца нужно получить привес 900 граммов в сутки. Если привесы превысят сто граммов от требуемой нормы – это даст дополнительный килограмм молока в будущем. После шести месяцев у тёлки начинается формироваться вымя. Если в этот период привес будущей коровы больше 750 граммов в сут-

ки, её вымя будет прорастать жировой тканью вместо миоэпителия. В случае неучёта этого, мы из «семитысячных» коров сразу делаем «пятитысячных».

Дмитрий Пономарёв обратил внимание участников семинара на то, что важно правильно вырастить молодняк. Если стремиться работать без убытков, берите телят, полученных в хозяйствах, и заботьтесь о них.

– Нельзя надеяться на то, что переболевшее животное станет давать много молока, – сказал он. – Таких животных нам порой продают из-за границы. Но при этом у нас на руках сертификаты, доказывающие генетику и высокую продуктивность. По сути, продают нам инвалидов, которые падают после первого-второго отёла. Остаётся приплод, но тоже не всегда здоровый. Я сам принимал участие в карантинных мероприятиях по завозу скота из Польши и Германии. Одно животное сломало бедренную кость и от болевого шока погибло. После вскрытия обнаружили двустороннее воспаление лёгких и полностью разложившуюся печень. При этом проводили обследования регулярно. Пока не будет флюорографии

для крупного рогатого скота, мы не можем быть уверены в здоровье животного, приобретаемого даже за очень большие деньги.

Животноводам надо знать, что 90 процентов всего корма перерабатывается желудком коровы за счёт микрофлоры и только 10 процентов в кишечнике. Если угнетать микрофлору желудка, то животное потеряет в продуктивности. Поэтому специалисты рекомендуют заниматься вакцинацией, а не профилактикой заболеваний с помощью антибиотиков. Исключения составляют только вспышки серьёзных болезней, где их применяют по назначению. Нельзя забывать, что применение антибиотиков в животноводстве опасно для здоровья человека: наш организм приывает и не реагирует на лечение тяжёлых заболеваний.

Участники семинара получили методический материал с примерами экономических расчётов при применении предложенных схем кормления и вакцинации. Представители «Интервет» и «СибАгроТрейд Алтай» предложили свои консультационные услуги для хозяйств нашего округа.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.



История Голышманово в судьбах и лицах

СПОРТ

Лыжные старты



Спартакиада школьников открыла лыжный сезон в нашем округе



Призёры конференции Дмитрий Калугин и Данил Швецов – воспитанники руководителя музея школы № 1 Ирины Молосниковой

Краеведческая конференция «Узнай свой край» была посвящена 95-летию Голышмановского района и 55-летию районного краеведческого музея. Подготовка к ней началась в этом году с конкурса «Время в судьбах и событиях». Истории народного краеведческого музея посвятила исследовательскую работу Алёна Движкова из школы № 2 (руководитель – Е.В. Усольцева). Наталья Кушнер из школы № 1 под руководством Г.А. Ярыгиной прикоснулась к личности краеведа-этнолога, одного из создателей фондов музея, директора Б.О. Сухова. Благодаря подвижничеству Бориса Оттовича были собраны и сохранены многие редкие экспонаты и реликвии музея. Музейное дело в наши дни продолжают директор народного краеведческого музея С.А. Усольцева, сотрудники Л.В. Муравьёва, Л.Б. Сотникова, И.А. Вахнина, О. Кох. Много добрых слов было сказано о ветеранах музея Н.Н. Скарёдовой и Л.К. Казанцевой. Благодаря их усилиям музей стал одним из лучших в области.

На конференции ученица школы № 1 Маргарита Мартынюк представила исследовательскую работу «Человек на обочине войны», которая тронула до глубины души. Рита проследила историю депортации немцев Поволжья через судьбы своих предков. В архиве семьи Мартынюк среди многочисленных документов бережно хранятся поистине исторические реликвии. Старинный шприц для изготовления домашних колбас, которому уже около сотни лет, принадлежал ещё прапрадеду Кондратию Суппесу. В августе 1941 года семья Суппес была депортирована в Сибирь, как и сотни тысяч их земляков. Кондратия мобилизовали в трудовую бригаду в 1942 году. В 1944-м он вернулся к жене и детям совершенно слепым. Но продолжал честно трудиться, словно доказывая окружающим, что не фашист и не предатель своей Родины. В деревне забивал скот, готовил колбасы, коптил мясо. Его сын Виктор, прадед Маргариты, в годы войны тоже работал – на строительстве Богословского алюминиевого завода на Северном Урале. Первые алюминиевые «чушки» завод выпустил в День Победы – 9 мая 1945 года. Один такой слиток с гравировкой знаменательной даты и именем Виктора Суппеса хранится в архиве семьи, как и трудовые награды репрессированного в годы войны немца. Когда с немцев были сняты ограничения, трудолюбивого, ответственного, дисциплинированного мужчину назначили бригадиром тракторной бригады. Очень быстро она стала передовой. Медаль за освоение целинных земель, ордена Трудового Красного Знамени, Дружбы народов и Октябрьской революции на груди Виктора – подтверждение его трудовых заслуг.

– После ухода на пенсию прадедуска осуществил свою заветную мечту: вместе с братом Романом посетил свою родину – село Гуссенбах. Братья нашли свой дом, но не решились в него зайти, чтобы не беспокоить хозяев их старого дома. Другая жизнь, другие люди. И село сейчас называется Линёво, что в Волго-

градской области. И нет уже больше автономной республики немцев Поволжья, – так завершила исследование Рита.

В нашем районе проживает немало потомков, высланных с исторической родины немцев. Здесь они создали семьи, вырастили детей, для них уже Голышмановская земля стала малой родиной. Работа Маргариты Мартынюк, подготовленная под руководством педагога Галины Ярыгиной, была признана одной из лучших в номинации «Родовое гнездо». Победителем конкурса стала одноимённая работа Валентины Фёдоровны Цибуциной об исторических корнях семьи Тихоновых из Землянок. Проследила она судьбы и уклад жизни, традиции от деда Михаила, своих родителей Фёдора Михайловича и Ксении Андреевны до семейных династий потомков. По словам директора музея Светланы Усольцевой, историю семьи в исследовании краеведа можно безоговорочно соотнести с историей района и страны – так тесно переплетены судьбы людей и события. В тройку лучших вошла работа девятиклассника Даниила Швецова (руководитель – Ирина Молосникова), он исследовал родословную Кузнецовых из деревни Кузнецовой.

– Чтобы знать историю страны, нужно изучать историю своей семьи, – отметил Данил, – поэтому я взял за основу генеалогическое древо нашей семьи, уже воссозданное моей бабушкой Любовью Яковлевной Кузнецовой. Данил систематизировал документы из семейных и областных архивов. Удалось выяснить, что один из старейших основателей семьи Иосиф Кузнецов – по переписи 1897 года! Данил проследил трудовые и боевые судьбы своих родственников. Удалось собрать семь поколений представителей, 147 человек – это большая поисковая и исследовательская работа и редкостная удача. Мало кто может так глубоко изучить историю предков. Оказалось, что среди Кузнецовых немало защитников Родины, тружеников тыла, руководителей разного ранга. Среди них – бабушка Любовь Яковлевна, директор

школы, брат её Анатолий Яковлевич был руководителем районного управления сельского хозяйства. Многие представители семьи вносили и вносят вклад в развитие района, а теперь и городского округа.

Ещё одна номинация – «Гордость района» была представлена интересными исследовательскими работами юных краеведов. Проект Даниила Штайнбаха «Мой прадедуска – мастер строительных работ» (руководитель – Е.Н. Штайнбах) презентовала экскурсовод Ламенской школы Вика Перемячкина. Николай Петрович Пономарёв – строитель ПМК-152. Он гордость не только семьи, но и всего района. Высококласный каменщик трудился на строительстве районной больницы, госбанка в посёлке, школы и интерната в селе Ражево, детского комбината, школы, магазина, гаража, жилых домов в посёлке Ламенском. Мастер стройучастка не раз награждался почётными грамотами за отличные показатели в работе. Люди труда всегда в почёте – 35 лет отдано любимому делу.

Дмитрий Калугин представил исследовательскую работу ученицы школы № 1 Ангелины Непейковой «Свобода быть самим собой» – о творческой судьбе художника Евгения Корнильцева-Быстринского и его отношении к малой родине. На протяжении всего творческого пути деревня Быстрая была и остаётся для него той «батарейкой питания», тем источником, которые помогают восстанавливать творческие силы художника в общении с родной природой, с земляками. И ребята это предположение доказали на примере творческой многогранной личности Евгения. О педагогическом пути заслуженного учителя Российской Федерации, почётном гражданине Голышманово, чьим именем названа улица в посёлке – Марии Николаевне Шабалиной – подготовила исследование Екатерина Дмитрук. В её работе было много новых, интересных фактов о судьбе и педагогическом пути этой выдающейся женщины.

В номинации «Район больших возможностей» принял участие коллектив детского сада «Ягодка» с проектом «Творческая мастерская по изготовлению русской народной куклы» (руководитель – М.В. Усольцева). По случаю юбилея музея всем участникам конференции подарили на память тряпичных кукол. Благодарности от главы района вручил сотрудникам музея начальник отдела спорта, молодёжной политики и культуры Н.В. Цибуцинин. Он, в частности, отметил, что музей существует также благодаря работе краеведов, изучающих культурное наследие своего края. Музей вносит вклад в патриотическое, духовное и культурное просвещение людей, бережно хранит для потомков память поколений.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фото из архива музея.



Н.В. Цибуцинин вручил благодарность от руководства городского округа директору музея С.А. Усольцевой

В течение всего дня 13 декабря на лыжной базе в зоне отдыха «Сосновый бор» царил оживление. Причина – открытие лыжного сезона. На трассу вышли школьники – участники зимней спартакиады из семи школ нашего округа. Спортсмены от 10 до 13 лет бежали вольным стилем полтора километра, старшие лыжники, от 14 до 17 лет – трёхкилометровую дистанцию.

Лыжное движение в нашем городском округе набирает популярность. Статус награды спортсменов становится выше, возрастают и шансы для одарённых ребят попасть в сборную сильнейших лыжников Тюменской области. Совершенствуются условия тренировки – современная лыжероллерная трасса тому подтверждение. Заместитель директора Голышмановской спортшколы Наталья Цепилова рассказала, что на сегодня в районе сформировались две команды, которые серьёзно соперничают между собой. Это голышмановские лыжники и ребята из Земляновской школы, где все шестьдесят четыре ученика встали на лыжи. С земляновскими лыжниками занимается опытный тренер Евгений Миленин. Голышмановских лыжников тренирует молодой перспективный тренер Андрей Соловьёв. Между их воспитанниками растёт здоровая конкуренция, которая только способствует новым спортивным достижениям.

Лыжники нашего округа постоянно принимают участие в соревнованиях различного уровня. В этом году порадовали победами Елена Соломкина и Виталий Швецов. Две недели назад на областных соревнованиях по лыжным гонкам вольным стилем Виталий выполнил норматив первого взрослого разряда. Впервые он встал на лыжи в детском саду, тогда же одержал в лыжных гонках победу среди малышей. Серьёзно лыжами стал заниматься с первого класса. Его увлечение разделяет старший брат и поддерживает вся семья. А Елена Соломкина увлеклась лыжными гонками всего три года назад, хотя ещё с детства вместе со своей тёткой Светланой Соломкиной с удовольствием бегала на лыжах. Сейчас Елена – обладательница золотого значка ГТО, имеет первый взрослый разряд по лыжным гонкам.

Тем временем на лыжне бушевали страсти. Спортсмены, подгоняемые азартом борьбы, стремились прийти к финишу первыми. Удалось это, конечно, не всем, но удовольствие получил каждый. Команды семи школ разыграли восемь комплектов медалей. В итоге в общекомандном зачёте победу одержали лыжники школы № 2, на втором месте – команда Земляновской школы, спортсмены школы № 1 – на третьем месте. Победа в районной спартакиаде, безусловно, добавит значимости лыжникам. Но всё же это не главный итог мероприятия. Важно то, что в Голышмановском округе растёт здоровая, спортивная молодёжь.

Инна АНДРИАНОВА.
Фото Дмитрия ЧУРБАКОВА.

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: **2-55-13**;

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: **2-50-34**;

БУХГАЛТЕРИЯ: **2-56-75**;

АГРОПРОМОТДЕЛ: **2-56-69**;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Е.Ю. ЛЕДАКОВА

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: **2-69-74**,
ТЕЛ/ФАКС – **2-55-13**.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00.

Тираж: 3889 Заказ № 101